



Česká lékařská komora  
MUDr. Milan Kubek  
prezident  
Lékařská 2/291  
150 00 Praha 5

Praha 13.2.2015

**Stanovisko Psychiatrické společnosti ČLS JEP k článku „Dětské psychiatrie zrušit, řekla komora“, Mladá fronta Dnes, 12. února 2015**

Psychiatrická společnost ČSL JEP protestuje proti tvrzení představitelů České lékařské komory JEP MUDr. Volemana a MUDr. Mrozka, citované v článku MF Dnes 12. 2. 2015, že „Dětská psychiatrie je nesmysl. Pidiobor. Péči o děti zvládne i psychiatr pro dospělé“ a „Dětská psychiatrie by měla být řešena jako nástavba na klasickou psychiatrii“ a považuje tato vyjádření za fakticky zcela nepodložená a odborně neobhajitelná.

Výbor Psychiatrické společnosti ČSL JEP zastává stanovisko, že dětská psychiatrie je specifický obor medicíny, který řeší jiné typy problémů a psychických poruch než psychiatrie dospělých – podobně jako např. obor „pediatrie“ čili „dětské lékařství“ není totožné s interním lékařstvím dospělých, a jako obory „dětská neurologie“, „dětská chirurgie“ a „dětská gynekologie“, které řeší jiné typy nemocí a poruch než tytéž obory pro dospělé.

Vzdělání v oboru „dětská psychiatrie“ je výrazně odlišné od vzdělání v oboru „psychiatrie dospělých“ a výbor Psychiatrické společnosti ČSL JEP proto podporuje samostatnou existenci oboru „dětská psychiatrie“ již po absolvování základního vzdělávacího kmene.

Poznání v oblasti dětských psychických poruch se výrazně rozvíjí, stejně jako léčebné možnosti. Proto je v zájmu společnosti, aby bylo k dispozici dostatečné množství odborníků, kteří mohou rozpoznat a léčit psychické poruchy a problémy, specifické pro děti a dospívající. Případným zrušením oboru „dětská psychiatrie“ by se nedostatek lékařů s kvalifikací dětského psychiatra ještě více prohloubil, s negativním dopadem nejen na psychické zdraví dětí a dospívajících, ale i na psychické zdraví dospělých.

MUDr. Voleman jako chirurg zjevně nemá dostatečnou erudici, aby posuzoval význam oboru „dětská psychiatrie“. Výbor Psychiatrické společnosti ČSL JEP jej proto vyzývá, aby ponechal odbornou diskusi na toto téma lépe informovaným odborníkům a vyjadřoval se k těm oblastem medicíny, v nichž je vzdělán.

Za výbor Psychiatrické společnosti ČLS JEP

MUDr. Martin Hollý, MBA  
Předseda České psychiatrické společnosti